

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарец стал лучшим арбитром мира | Un Suisse élu meilleur arbitre du monde

Author: Людмила Клот, [Беллинциона](#), 12.01.2010.



Массимо Бузакка (© edipresse.ch)

Это 41-летний уроженец Тичино Массимо Бузакка. Но «наши» болельщики его не любят.

|
Il s'agit du tessinois de 41 ans Massimo Busacca. Cependant, « nos » supporters ne l'aiment pas.

Un Suisse élu meilleur arbitre du monde

И между судьями бывает спортивная борьба. Международная федерация футбольной истории и статистики (IFFHS) постановила, что лучшим арбитром мира в 2009 году стал Массимо Бузакка (Massimo Busacca). Эксперты по вопросам футбольного арбитража со всех континентов, принявшие участие в голосовании, отдали за него 39 голосов из 81 - намного больше, чем за его соперника, итальянца Роберто Розетти. Притом, что в 2009 году швейцарец побывал в центре сразу нескольких скандальных историй!

Массимо Бузакка родился 6 февраля 1969 года в Беллинционе. Судейская карьера Массимо началась, когда ему был 21 год. С 28 лет Бузакка судит матчи швейцарской Высшей лиги, с 31 года — матчи Европейских кубков, в 33 года он начал судить матчи Лиги Чемпионов. Карьеру как судья международной категории ФИФА он начал

с 1 января 1998 года.

☒ Родной язык его итальянский, но Бузакка также владеет английским, французским, немецким и испанским языками. В свободное от судейства время он управляет собственным магазином в Тичино, любит кататься на лыжах.

«Наши» болельщики на Бузакку несколько обижены: 1 марта 2006 года он судил товарищеский матч Россия - Бразилия, в ходе которого был забит спорный гол в ворота российской сборной (мяч влетел в ворота от локтя Роналдо). А в ходе матча Украина — Испания показал вызвавшую споры красную карточку защитнику сборной Украины Владиславу Ващуку и назначил пенальти в украинские ворота. Тогда украинцы проиграли испанцам 4:0, а после матча украинские болельщики через посольство Швейцарии на Украине передали Бузакке символическую красную карточку размером два на три метра.

В Швейцарии его имя тоже связано с мини-скандалом – впрочем, не испортившим его репутации. В сентябре 2009 года, во время игры Кубка Швейцарии между командами «Young Boys» и «Baden», в ответ на оскорблении со стороны болельщиков, Бузакка показал им поднятый вверх средний палец – неприличный жест был мгновенно запечатлен фотокорреспондентами. Это стоило Массимо дисквалификации на три матча в рамках Чемпионата Швейцарии. Арбитр, конечно же, извинился за случайный «fuck», оправдываясь тем, что его спровоцировали. На международные матчи эта дисквалификация не распространялась.

Второй скандал произошел неделей раньше, на матче чемпионата в Катаре. В одном из эпизодов игры, во время углового удара, знаменитый швейцарский арбитр – здесь к тем, кто еще не знает этой истории, большая просьба не смеяться! – вдруг отвернулся в сторону и спровоцировал естественную нужду прямо в штрафной площади хозяев. После игры Бузакка принес извинения за свои действия, мотивируя их физической необходимости, а катарская футбольная федерация решила не информировать УЕФА об инциденте. Но за игрой следили бразильские и французские журналисты, а кроме того, матч снимало катарское телевидение, запустившее репортаж в прямой эфир, прикрыв трусы Бузакки черным квадратом.

На эти «подвиги» можно посмотреть в коротком репортаже:

Впрочем, как самокритично сказал сам Массимо Бузакка в интервью в рубрике «Спорт» газеты Le Matin: «Я знаю, что в качестве арбитра совершил массу ошибок. Но я не Господь Бог». Поделился он и несколькими спортивными воспоминаниями.

Первый матч: «Соревнования в юношеской лиге D, в Лугано. Мне было 21 год. Я вспоминаю о нем так, словно это было вчера. Это был мой первый опыт, первое принятие решений во время игры, и все прошло хорошо».

Наилучшие воспоминания: «Слишком много. Но если придется выбрать одно единственное, я бы назвал финал Лиги чемпионов в прошлом году между Барселоной и Манчестером в Риме. Атмосфера была исключительной, а игра обеих команд – безупречной». Плохие воспоминания – их нет. «Предпочитаю забыть».

Бузакка против использования видеозаписей для определения недостатков игры: «Высокооплачиваемые игроки имеют право на ошибку, почему в таком случае не дать его и судьям? Прерывать игру, чтобы просмотреть видеозапись, приведет к тому, что футбол перестанет быть таким, каким мы его любим. К тому же, просмотр записи не помогает в 100% случаев установить истину: часто сомнения остаются даже после десятка замедленных повторов эпизода».

Главная мечта Массимо Бузакки – быть арбитром на следующем финале Кубка мира. Впрочем, как сам он говорит, «сегодня мне 41 год, а пенсионный возраст арбитра установлен в 45. Если все будет продолжаться так, как сейчас, с тем же огромным удовольствием, то я проработаю до конца возможного срока, это и есть моя мечта».

При этом никто не спорит, что при всей своей неординарности, а возможно, и благодаря ей, Массимо Бузакка - великолепный судья, действительно один из лучших в мире.

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/shveycarec-stal-luchshim-arbitrom-mira>